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Miroljub Todorović

DNEVNIK 1982. (IV)
Četvrtak, 1. jul 1982. Ulcinj

Putovanje do Bara i natrag autobusom, po zvezdi koja bezdušno prži, da majci rezer
višem mesto u vozu; odlazi kući u subotu.

*

PLO, kako se već tri dana ponavlja želi da održi politički i simbolično vojni status i da 
osigura pravni položaj delu palestinskog naroda koji je u Libanu našao dom i koji želi tu 
da ostane.

Izraelska vlada se danas okuplja na specijalnoj sednici, u znak da se napad njene armi
je na Bejrut približava. Nova pojačanja invazionoj armiji oko Bejruta neprekidno stižu.

Pred današnju sednicu Begin je rekao: „Palestinci moraju da odu ili će biti evakuisani. 
To je stvar od danadva”.

Sinoć u Knesetu, na kraju osmočasovne debate, izraelski premijer je rekao da je vla
da „spremna da teroristima ostavi lično oružje. Ništa i niko im više ne može pomoći. Oni 
moraju da odu. Mi, pak, ne želimo da ih ponižavamo”, dodao je Begin.

*

Indijski ribari „upecali” su i dovukli do kopna neidentifikovanu morsku neman, koja 
je ličila na slona i bila je teška pet tona. Zagonetna životinja uhvaćena je u vodama Ben
galskog zaliva na oko 250 km od Madrasa. Imala je oči, uši i usta vrlo slične slonu ali bez 
surle. Međutim, dimenzije nečeg što bi trebalo da izgleda kao rep su zapanjujuće jer taj 
„rep” bio je dug devet metara a prečnik mu je bio pet metara.

*

Obavljena istraživanja sovjetskih gerontologa u Gruziji pokazala su da starci iznad sto 
godina kojih u ovoj republici ima više od dve hiljade, jedu umereno, a da je kalorična 
vrednost njihovih obroka obično ispod preporučivane. Oni se uglavnom hrane biljnom 
hranom. Jedu samo kuvano meso – piletinu i govedinu, a samo retko ovčetinu. Sveže 
voće i povrće, zelen i suvi začini bogati vitaminom C obavezno su zastupljeni u njihovoj 
ishrani u svako doba godine. Stogodišnjaci jedu malo šećera i mnogo meda. Stalna potro
šnja mleka, sira, povrća i voća stvara prirodnu odbranu protiv skleroze.

RED VOŽNJE



112

*

Okean (grč. Okeanos, lat. Oceanus) – sin boga neba Urana i majke zemlje Geje, naj
stariji od Titana.

Bio je bog beskonačnih i beskrajno dubokih voda što su okruživale zemlju, zapljusku
jući je, prema antičkim predstavama, poput reke bez obala. U burne događaje sveta mi
tova Okean se umešao samo jednom, ali veoma delotvorno: pomogao je Zevsu u borbi 
protiv titana Krona i omogućio mu da pobedi i proglasi sebe najvišim bogom. Pod Zevso
vom vladavinom živeo je mirno i spokojno, daleko od sveta. Uživao je poštovanje svih 
bogova iako nije dolazio na njihove skupštine.

*

Da li je moguće nauku do kraja i bez rezervi prihvatiti kao jezik u čijoj se strukturi 
ogleda ustrojstvo sveta?

*

NASA je planirala da istraživanje planete Jupiter, započeto misijom Vojadžer I i II, na
stavi projektom Galilej, koji bi krenuo 1985, a do susreta s Jupiterom došlo bi 1989. godine. 
Letelica bi se sastojala od dva dela, od kojih bi jedan kružio na orbiti u atmosferi džinov
ske planete, dok bi drugi bio izbačen ka planeti kako bi mogao još neposrednije da je 
istražuje.

*

Spaljujem svoje telo. Na jezerskoj zemlji. Durmitor guta. Ostatke mojih snova. U pe-
smu sam se preselio. Zrno nebeskog grozda. Hleb nasušni. Ulovi moju sen. Međ rovcima. 
Međ krticama. U leskovoj dubravi. Novu pesmu. Pevam.

Petak, 2. jul 1982. Ulcinj

Na najnovijoj, 14. sednici Upravnog odbora Zadužbine Ive Andrića, održanoj u Beo
gradu, osim izveštaja o radu u prvom polugodištu ove godine i razmatranja rada Centra 
za dokumentaciju, posebna pažnja posvećena je programu za obeležavanje devedeseto
godišnjice Andrićevog rođenja. Razgovaralo se, takođe, i o radu na obradi ličnog fonda 
našeg nobelovca, koji čini njegova obimna prepiska pisana na svim evropskim jezicima, 
nedešifrovani rukopisi, lična dokumenta i drugo, na osnovu čega bi se izradio odgovarajući 
registar i dobio pravi uvid u ovu značajnu građu.
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*

„Sile koje vladaju telima, su savršeno nepoznate.”
(Dejvid Hjum, 1739.)

*
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*

Pročitao sam skoro negde da pesništvo kao nesumnjivi deo čovekovog bića i duha, a 
istovremeno, možda, i najsuštastveniji izraz njegovog mišljenja i stvaranja, u dosadašnjoj 
mukotrpnoj fazi proširivanja svesti i osvajanja ove planete, mora da stremi nečem višem, 
„da ono nije samo svrha” već i sredstvo za dostizanje nama još dalekog i nepoznatog cilja.

 
*

Večeras se u Beogradu u paviljonu „Cvijeta Zuzorić” otvara izložba Zorana Markuša 
„Izbor 1982.”

*

Automobili i neumorni ulcinjski ćukovi, sa okolnih brda, u vreloj julskoj noći.

Subota, 3. jul 1982. Ulcinj

„Da li dolazi depresivno doba?”, pita se dr N. Sartorijus ekspert Svetske zdravstvene 
organizacije na seminaru održanom juna ove godine u našoj zemlji u organizaciji Institu
ta za psihijatriju. Prema njegovim rečima život će trajati sve duže, broj obolelih od težih 
telesnih bolesti koje često idu sa reaktivnim depresivnim sindromom biće sve veći, tako 
da se u budućnosti može očekivati epidemija depresije.

Kako razlikovati pesimizam, kao životni stil, od depresije, pitali su se neki psihijatri na 
ovom seminaru u svojim referatima. Pesimizam je posledica narcisistički građene ličnosti, 
koja sebi i drugima postavlja prevelike zahteve, te kroz mehanizam projektivne identifika
cije, kada ti zahtevi nisu ispunjeni, dolazi do saznanja da je sve besmisleno. Spomenuvši 
Šopenhauera i Kamija, ovi prihijatri su predložili Franklovu loboterapiju kao jedan od na
čina da se neutrališe egzistencijalna praznina.

Nekoliko učesnika seminara tragalo je za elementima depresije u umetnosti: Nikola 
Milošević je govorio o Strindbergu i Crnjanskom (mada su neki psihijatri odmah naglasili 
da njihove bolesti pripadaju shizofreniji). Analizom likovnog stvaralaštva bolesnika, kao i 
života Jovana Bijelića, pokazalo se da i slika može biti pomoćno dijagnostičko sredstvo u 
traganju za depresijom. Na seminaru je data i zanimljiva teza o kreativnoj snazi strepnje, 
posmatrajući je od Kjerkegora do Sartra – kao posledice mogućnosti izbora u svetu, koji 
nismo sami želeli.

*

Holandski novinar i pisac Niko Rost zatočenik nacističkog konc. logora Dahau, uspeo 
je da od 10. juna 1944. godine, do trenutka oslobođenja logora, gotovo svakodnevno 
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beleži sve što je video, doživeo i mislio. Ovaj njegov dnevnik kasnije je objavljen pod na
slovom „Gete u Dahauu”.

*

„Priroda je splet događaja, koji ne liči na cvetni ćilim u vremenu, već je izatkan izme
đu svih delova sveta; a mi smo među tim delovima.”

*

„Pedesetogodišnji penzioner želi upoznati, radi braka, ženu do 50 godina. Šifra ’krupnija’.”
 

*

Kineski naučnici pronašli su recept za „napitak mladosti” koji su koristili kineski care
vi u nastojanju da uprkos godinama očuvaju svoju mladalačku svežinu. Kako je izjavio šef 
instituta za tradicionalnu medicinu u Hongčou, Kseng GengŠeng, osobe koje su isprobale 
ovaj lek tvrde da su se posle njegovog korišćenja osećale deset godina mlađe. „Napitak 
mladosti” je isproban i na nekoliko hiljada laboratorijskih životinja i utvrđeno je da on ne 
izaziva nikakve neželjene efekte. Osnovni sastojak ovog leka je koren ginsenga.

*

Po Humboltu jezik je spiritualističkokreativan čin.

*

Zidovi i zodijaci. Zaboravljene reči. Poteći će plodovi. Mrkne dan. Povorke poraženih. 
Trenutak. Odudaranje. Gde je paučina? Žubor mora. U stihu. Na crtežu. Iza sunca. Cvet. 
Zeleno ograšje. U otvorenim ustima. Gusenica. Zvezda.

Ponedeljak, 5. jul 1982. Ulcinj

Posle osmodnevnog kruženja oko Zemlje, američki vasionski brod se danas spustio na 
aerodrom u pustinji Mohave, u federalnoj državi Kaliforniji. Probni let „Kolumbije” izveli 
su astronauti Metingl i Hatsfild i izvršili poslednja ispitivanja funkcionisanja letelice kao i 
druge eksperimente.

„Kolumbija” je nosila tajni tovar vojne prirode koji je, kako se pretpostavlja, sadržavao 
specijalne instrumente.

Kada se na jesen otvori saobraćaj sa vasionom, svaki treći let „spejs šatla” imaće vojne 
zadatke, uz glavnu dužnost nošenja i postavljanja satelita u orbitu oko Zemlje i njihovog 
vraćanja.
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*

Izraelci odbili svaki predlog koji sadrži zadržavanje bilo kakvog političkog, organizaci
onog ili makar simboličnog prisustva PLO u Libanu.

*

Govor je slika svemira.

*

Iz jednog američkog specijalizovanog instituta za proizvodnju obogaćenog uraniju
ma, za potrebe američke mornarice, nestala je ovih dana 9 kg teška bomba s atomskim 
punjenjem.

*

U Ulcinju su počele paklene vrućine koje se na sreću ne osećaju mnogo u ovom ma
lom i prijatnom stanu.

*

Tanzanija je preduzela masovnu kampanju za zaštitu preostalih nosoroga od zvero
kradica, koji se bogate prodajući rog ove životinje za skupe pare.

Veruje se, naime, da rog ima dejstvo afrodizijaka, pa su zbog toga nosorozi u Tanzani
ji gotovo istrebljeni.

*

potpisnik na menici – čuveni – slovenački pesnik
vrsta blage kazne – uloga u pozorišnom komadu
veznik – papagaj
književni sastav – vodopad
sitnije listopadno drvo – staroindijski vrhovni bog
pamučna tkanina – harmonija
država u Aziji – udruženje sportskih ribolovaca
jako alkoholno piće – pipak kod puža
stanovnik Tirane – znak za cezijum



*

„Mišljenje je potreba.” 
(Vitgenštajn)

*

„Mišljenje je potpuno metaforično. Spajanje analogijom je njegov sastavni zakon ili 
princip, njegova uzročna veza, dok samo mišljenje proizilazi jedino iz slučajnog kontek
sta, u kome, na primer, jedan znak zauzima mesto jedne veličine. Misliti o nečemu, znači 
prihvatiti to kao deo neke vrste (kao takvo i takvo), a to ’kao’ unosi (otvoreno ili prikriveno) 
analogiju, paralelu, metaforički zahvat, osnovu ili potez, pomoću kojih se mišljenje jedi
no održava. Ono se neće održati ako ne postoji nešto što će ga podsticati, jer mišljenje o 
tome je ono što ga vuče, privlačenje sličnosti.”

(I. A. Ričards)

Utorak, 6. jul 1982. Ulcinj

Problem izgnanstva, ne samo onog spoljnjeg, očiglednog, već i onog unutarnjeg, bek
stva od sama sebe. Po Džojsu pitanje izgnanstva je pitanje tišine i veštine.

*

Svaki tekst postaje za mene estetski (književno) relevantan kada ga uvedem u fokus 
literature, na bilo koji način, kao deo ili zasebnu celinu, kada ga izvučem iz njegovog do
tadašnjeg „prirodnog” konteksta uklopim u novu celinu ili uz izvesna doterivanja, ili čak 
bez njih, označim kao gotovu, strukturiranu književnu tvorevinu.

Ovakav stvaralački metod, koji je po mom mišljenju, ipak, nešto mnogo više od sa
mog gesta pronalaženja, izdvajanja i označavanja, (što znači da se ne može identifikovati 
u potpunosti s Dišanovim redimejdiima), praktikujem već dvadesetak godina i prvi put 
sam ga primenio stvarajući neke od svojih scijentističkih pesama.

Iskustva vezana za ovaj istraživački rad, koja nisu bila isključivo literarna već znatno 
šira, što je i podrazumevalo zalaženje u, s umetničke strane potpuno neispitane predele 
egzaktnih nauka, omogućuju mi da se ne složim s poznatim konceptualnim umetnikom 
Daglasom Hjublerom kada tvrdi da predmeti, reči i dela „postoje bez ’značenja’ i ne na
vode na značenje čak i ako se pojavljuju u jednom specifičnom umetničkom kontekstu”. 
Naprotiv, svaka reč, predmet, delo, deo dela ima svoje značenje i dobija nova, drugačija, 
šira značenja, izaziva žive spektre asocijacija ako ih premeštamo iz jedne sredine u dru
gu, iz jednog konteksta u drugi. To posebno dolazi do izražaja kada reči, predmete i dela 
stavljamo u kontekst koji smo označili kao umetnički. U svakoj sredini pod direktnim pri
tiskom estetske tenzije najšireg dijapazona i zračenja, od osvedočeno umetničkog do anti
umetničkog, oni najmanje mogu ostati „opšti i neutralni”.

117
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*

Sovjetski kosmonauti Berezovoj i Lebedov, stanovnici orbitalne stanice Saljut 7 Sojuz 
t5, dobili su prve plodove u svom kosmičkom vrtu – pera crnog luka, koji su sami zasa
dili kad su pre tri nedelje stigli u vasionu. 

Na primeru crnog luka, a od cveća orhideje, već je ustanovljeno da razno rastinje 
može da se održi i daje plodove i u kosmičkim uslovima, uključujući bestežinsko stanje, 
mada samo do određenih granica. Orhideja, koja je preneta na vasionsku stanicu u cve
tu, na primer, nije najbolje prošla. Cvetovi su ubrzo opali, ali je biljka nastavila da živi još 
neko vreme. Što se crnog luka tiče, kosmonauti su javili da nije izgubio ukus.

Vrt na orbitalnoj stanici čini nekoliko kutijakontejnera sa veštačkom zemljom, koja se 
po mineralnom sastavu ne razlikuje od mineralnog sastava tla na Zemlji. Posebni aparati 
obezbeđuju biljkama vlagu, vazduh i „sunčevo” svetlo. Kosmonauti se pripremaju da 
posade bor i lan.

Naučnici, međutim, kažu da je najvažnije u ovim istraživanjima videti da li u vasion
skim uslovima uspevaju šargarepa, rotkvice, peršun i luk – kako bi kosmonauti imali sve
že povrće. Vasionski program predviđa, naime, orbitalne stanice sa brojnim ljudskim 
posadama koje bi u kosmosu boravile više meseci.

*

Izraelski premijer Begin je pretprošle noći ponovio da njegova vlada neće „tolerisati 
prisustvo ijednog palestinskog gerilca u Libanu”.

„Dali smo im sve pogodnosti da napuste Bejrut i Liban. Mi ih uopšte ne ponižavamo. 
Rekli smo im da čak mogu da ponesu sobom i svoje lično oružje. Ali, nijednog teroriste 
više neće biti u Libanu, jer Liban je na našem pragu.”

*

Prema najnovijoj dijagnozi, Napoleon nije otrovan arsenikom već je patio od sindro
ma ZolingerElison, oboljenja endokrinih žlezda čije su posledice bile takve da je bivši 
car počeo da se pretvara u ženu. Ovu dijagnozu izneo je dr Robert Grinblat, američki 
stručnjak za endokrini sistem, odnosno žlezde proizvođače hormona koje, između osta
log, kontrolišu i pol ljudi.

To bi objasnilo, kaže Grinblat, Napoleonovu letargiju i probleme koje je imao prilikom 
mokrenja u vreme opsade Moskve, oticanju nogu pre početka Borodinske bitke, žestoke 
bolove u stomaku kod Drezdena, kao i iscrpljenost i bolove kod Lajpciga. Pospanost, bo
lovi i tegobe pri mokrenju, doprineli su, bez sumnje, njegovoj indolentnosti i nedostatku 
inicijative kod Vaterloa.



Postojanjem ovog sindroma dr Grinbalt objašnjava gojaznost, skoro ženske obline i po
stepena atrofija genitalija, koja se kod Napoleona ispoljila kada mu je bilo samo četrde
set godina.

Prilikom obdukcije Napoleonovog tela utvrđeno je samo prisustvo čira i nekih čvrstih 
elemenata u bešici. Mada su postojali izvesni dokazi oboljenja endokrinog sistema, tačna 
dijagnoza nije mogla biti postavljena jer se tada veoma malo znalo o žlezdama.

Ipak, lekari su zabeležili da je Napoleonovo telo prekriveno površinskom naslagom 
masnoće, da su mu kukovi široki, ramena uzana, koža bela i nežna, šake i stopala izuzet
no malih dimenzija.

Sreda, 7. jul 1982. Ulcinj

„Za pedeset godina, ako moja koncepcija umetnosti bude postojala, to će biti samo 
u aktivnostima živih umetnika, a ukus koji budem pokazao u uspostavljanju izložbe biće 
’datiran’ i zastareo.”

(Džozef Kosut, 1969. god.)

*

Tokovi oslobođenih reči, slika, pojmova, koji se prepliću, ili dodiruju svojim asocijativ
nim nitima, stvarajući tako jednu otvorenu i krhku mrežu stalno promenljivih značenja.

*

Ares – bog jarosnog rata, ratnog ubijanja i krvave borbe na bojnom polju. Voleo je rat 
radi rata, klanje radi klanja. Radovao ga je ratni urlik, bojna vreva, zveket oružja i miris 
krvi. Mrzeo je svaki poredak koji je sprečavao da se rat rasplamsa. Pomagao je svakog ko 
je bio spreman da naruši mir.

*

„Pesnik Čarls Simić, nekadašnji nemirni dečak iz Palilule, danas je među najistaknuti
jim američkim pesnicima. Svojom poezijom duhovitom, neposrednom i jasnom, osvojio 
je čitaoce i mnogobrojne nagrade: Američke akademije umetnosti i književnosti, Edgara 
Alana Poa, PENa za prevode, Gugenhajmove fondacije, Američkog udruženja poezije 
za najbolju zbirku pesama u 1980. i druge.”

(Politika)
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*



*

Svetlost ti se. Na licu. Gasi. Molitva istočnika. Uz granu maslinovog stabla. Senka čove
kova. Lovac i njegov plen. Na vidiku. Beli anđeo. U jesenjoj svežini. Čujem. Huk vodopa
da. Dečaka sa plavom sviralom. Na usnama. U sumrak. Ponovo ti kažem. Uska su vrata 
smrti. San je na početku.

Subota, 10. jul 1982. Ulcinj

Iran vrši mobilizaciju svih vojnih obveznika starih 2025 godina. Iz Teherana je saop
šteno da će Iranci pokušati da pređu na iračku teritoriju u noći između 12. i 13. jula. Te 
noći je, prema islamskoj religiji, Alah proroku Muhamedu dao svetu knjigu Koran. Vrhun
ski teolozi tumače da vojska baš u toj noći ima najveće šanse za uspeh i pozivaju iranske 
vojnike da zanemare ramazanski post i molitve.

*

„Domaćica iz unutrašnjosti piše: Živim na selu i već sam treću godinu u braku, ali još 
nisam ostala u drugom stanju. Napominjem da imam 25 godina i da sam zdrava. Men
struacija mi je neuredna, oskudna, često jako bolna i traje dvatri dana. Bila sam na ispi
tivanju i rečeno mi je da bi trebalo da uzimam tablete za stimulisanje jajnika. Molim vas 
da mi kažete kako se zovu i primenjuju te tablete.

Odgovor: Tablete koje služe za stimulisanje ovulacije, odnosno stvaranje zrele jajne 
ćelije u jajniku, nazivaju se „Clomid”. One se koriste u određenom ritmu, tj. počev od 
petog dana od početka menstrualnog odliva i to pet dana uzastopce, dva puta po jedna 
tableta dnevno. Mogu ih uzimati samo one osobe koje su prethodno detaljno ispitane, 
naročito imajući u vidu snimak žlezde hipofize (bolje rečeno „turskog sedla” gde je ta žle
zda smeštena).

Mehanizam delovanja tableta je, prosto rečeno, u tome što stimulišu jajnike na izbaci
vanje zrele jajne ćelije. Potrebno je naglasiti da se može nekada dogoditi da se oslobode 
dve ili više ćelija i da one budu oplođene. Na taj način dolazi do blizanačke trudnoće ili 
rađanja trojki, četvorki, itd; što poslednjih godina nije retkost.”

*

„Vekovima smo svaljivali krivicu i odgovornost za sve naše poraze i neuspehe samo 
na druge. Sada znamo, barem neki među nama, oni najdalekovidiji, da smo uzročnici svih 
naših loših trenutaka, kolebanja, poraza i slomova u prošlosti – samo mi sami... Pošto su 
strah i sluganstvo usađeni duboko u našu nacionalnu i ljudsku dušu. Zato je sva naša na
cionalna bit prožeta strahom i sluganstvom. (...)

Da li uopšte verujemo u Ujedinjenu Sloveniju? (...)
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Katastrofa koju smo doživeli godine 1918. kada je slovenački narod na podsmeh samo
opredeljenja naroda surovo i cinički raščetvoren između Austrije, Italije, Mađarske i Veli
ke Srbije (...)”

(iz teksta slovenačkog kulturnog radnika Bojana Štiha)

*

„Žuljevitost, komplikovana bolnim pukotinama na tabanima, neretko izaziva znatne 
neugodnosti. Osim toga, u pukotine lako prodiru razni mikroorganizmi, koji su u stanju 
da izazovu i rožasto zapaljenje i oboljenja vena na nogama kao i druge bolesti.

Prilikom postojanja na stopalima, sa prisustvom bolnih pukotina, treba uzeti komotnu 
obuću i obratiti se dermatologu radi dobijanja odgovarajuće pomoći.”

*

Nemogućnost da se bilo šta na književnom planu uradi. Posle dve nedelje provedene 
na moru opšta opuštenost, lenčarenje, ali kako osećam uz malu unutarnju paniku koja 
se ispoljava oblapornim gutanjem svih vrsta dnevnih listova, revijalne štampe i zabavne, 
odnosno lake literature.

Utorak, 13. jul 1982. Ulcinj

U nedelju, 11. jula, u 2230 časova preminuo je u Beogradu Meša Selimović. Više od 
sedam godina bolovao je pisac Derviša i smrti. Otkako je 1974. godine prenet na VMA, 
zbog izliva krvi u mozak, živeo je u svom stanu kod Jovanove pijace, i tu je i umro – u snu.

Gledao je televizijski prenos finala svetskog prvenstva Italija – Zapadna Nemačka i 
zaspao.

Davno, pre jedne decenije upitan – miri li se sa smrću? – kazao je:
„Besmisleno je razmišljati o nečem što se ne može izmijeniti. Ja ne mislim o tome. u 

tome je dosta i islam uticao na mene. U islamu ne postoji ni kult smrti, ni strah od smrti. 
Smrt mi je mrska, ali se ne bojim.”

*

Preteći letovi izraelskih fantoma iznad Bejruta.

Četvrtak, 15. jul 1982. Ulcinj

Poznati španski slikar Huan Miro, koji ima 89 godina, ovih dana je uspešno operisan 
od katarakta oba oka. Miro je izjavio da jedva čeka da ponovo slika. Slikanje mu je bilo 
uskraćeno više od tri meseca, jer je zbog bolesti skoro oslepeo.



*

„Već dva meseca očekivana, a poslednjeg dana i javno nagoveštavana ofanziva iran
skih oružanih snaga na irački grad Basru, i na bogate izvore nafte oko njega, počela je 
sinoć, dan kasnije nego što se očekivalo. Zvanični kominike združenih komandi iranske 
armije i Revolucionarne garde, objavljen je jutros rano, ali su kasnije izostale uobičajene 
učestale informacije o napredovanju iranskih oružanih snaga.

Zvanični kominike kaže da je cilj ofanzive, nazvane po mesecu posta ’Ramazan’, da 
obezbedi odbranu islamskih (iranskih) zemalja i da spreči iračku agresiju i ’agresiju drugih 
američkih lakeja’.”

(Tanjug)

*

U skladu s odlukom najvišeg izvršnog organa partije u Rumuniji je detaljno razrađen i 
ovih dana objavljen „Program naučne ishrane” stanovnika prema uzrastu, polu, stanju 
zdravlja i zanimanju. Koncepciju za nov način ishrane dala je komunistička partija koja 
ujedno preporučuje Rumunima da 30% sledovanja hrane pojedu za doručak, polovinu 
za ručak a ostatak za večeru.

*

„Među prve brige po dolasku u kamp treba da bude i izgradnja nužnika, ukoliko on 
ne postoji. On se ne gradi iznad šatora niti iznad mesta odakle uzimamo vodu, već na 
podaljem mestu od kampa kako vetar ne bi donosio neprijatne mirise. Put do nužnika 
treba očistiti i utabati, kako bi se mogla kontrolisati čistoća tragova.

Sam nužnik treba da je jamarov oko 50 cm širok i oko 70 cm dubok sa vidljivim mesti
ma za čučanje ili sedenje preko grede. Tu treba da je i posuda sa krečom, kao i ašovčić 
za pokrivanje izmeta. Ako postoji mogućnost izgradite dva (muškarci, žene), ogradite ga i 
načinite neku nadstrešnicu.

O posledicama koje bi mogle nastati ako se ne pazi na higijenu – nije potrebno govoriti.”

Subota, 17. juli 1982. Ulcinj

Irak zaustavio neprijatelja i najavljuje kontraofanzivu.

*

Raste cena zlata.
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*

Na zasedanju CK Poljske ujedinjene radničke partije, general Jaruzelski je upozorio 
da će „pokušaji obnavljanja anarhije naići na odlučan otpor”.

*

Američki filmovi „Vanzemaljac” i „Porkijev” prešli su magičnu granicu zarade od 100 
miliona dolara. Filmska kompanija „Universal Pictures” saopštila je da je njen film „Van
zemaljac” za 31 dan prikazivanja u 1374 bioskopa, doneo 106,7 miliona dolara. Taj film 
Stivena Spilberga o posetiocu s druge planete donosi prosečno 3,5 miliona dolara dnev
no i ostaje za sada „letnji pobednik” u SAD.

Komedija kompanije „20th Century Fox” „Porkijev” preskočila je granicu od 100 mi
liona dolara 17 nedelja pošto je počela da se prikazuje u 696 dvorana.

*

Srbe i dalje ubijaju na Kosovu.

*

Vežbe za opuštanje pre spavanja
1. Sedite na pete, opružite ruke po prostirci, ostanite u tom položaju čitav minut, di

šući duboko.
2. Sedeći kao starinski terzija, s rukama položenim na kolena i sa spojenim kažiprstom 

i palcem, dišite mirno ne menjajući položaj nekoliko minuta.
3. Masirajte celu glavu obema rukama, pritiskajte je i pravite kružne pokrete.
4. Masirajte potiljak i ramena pritiskajući ih ili praveći pri tom kružne i vibrirajuće po

krete.

*

„Kada sam bio mlad, pisao sam da bih živeo. Danas u 54. godini, pišem da ne bih 
umro.”

(Karlos Fuentes)

*

„Ristićevi eseji kao prostornovremenske književne strukture sa uvijek mogućim no
vim, daljim dimenzijama, otvoreni dnevnici njegovog misaonog i životnog hoda kroz vla
stiti prostorvrijeme, dovoljno su široki da, u cjelinskom smislu, Geteovskom i RemonRa
selovskom vidu, mogu da obuhvate sve što je pisao uključujući u te duhovne memoare 
roman i poeziju svih etapa. Takav je, u malome, u modelu, i esej koji je stvorio za našu 



književnost: sposoban da obuhvati i da apsorbuje u svom esejističkom tkivu poeziju, ro
maneskne dijelove, teatarski dijalog, satiru, hroničarsku bilješku, vanknjiževni iskaz, va
njezički sraz sa jezikom (recimo crteža, fotografije, dokumenta, ilustracije).”

(Hanifa KapidžićOsmanagić)

Nedelja, 18. jul 1982. Ulcinj

Više od sto rojeva ili oko osam miliona pčela ubica nalazi se u istočnoj Panami pod 
budnim okom prirodnjaka. To su potomci afričkih pčela koje su pre trideset godina do
premljene u Brazil na ispitivanje, ali je nekoliko rojeva uspelo da pobegne. Pčele ubice 
su mirne ako se ne diraju, ali su veoma opasne ako im nešto nije po volji. One već godi
nama polako menjaju svoje stanište. Prema predviđanjima stručnjaka, one će za oko dve 
godine prevaliti blizu petsto kilometara od Paname do Kostarike (jer se u tom pravcu 
kreću), a negde u 21. veku trebalo bi da se pojave u SAD.

*

Kroz gradsku noć od kamena i suše
ulazi polje u moju sobu.
Pruža zelene ruke sa ptičjim narukvicama,
sa narukvicama od lišća.
Nosi reku u ruci.
Nebo iz polja takođe ulazi
sa svojom košarom tek isečenog dragog kamenja.
I more seda pored mene,
polažući svoj beli rep na tlo.
Iz tišine izbija drvo muzike.
Sa drveta vise sve lepe reči,
koje sjaje, zru, padaju.
Na mom čelu pećina u kojoj prebiva munja...
Ali sve se naselilo u krilima.

(Oktavio Paz)

*

Volite li uzbuđenja?

1. Idete li često na utakmice kluba za koji navijate?
da  5
ne  0
ponekad  2
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2. Kakve filmove najviše volite?
strave i užasa  5
ljubavne  3
ostale  0

3. Plašite li se putovanja avionom?
da  0
ne  0
možda  2

4. Kada biste mogli da birate nagradu, da li biste se radije odlučili za put oko sveta ili 
za televizor u boji?

put oko sveta  5
televizor u boji  0

5. Idete li radije na letovanje na planinu ili na more?
na more  5
na planinu  0
ni jedno ni drugo 1

Saberite poene:
Manje od 6 poena: vama, svakako, odgovara miran život. Iako ste svesni da takav ži

vot može ponekad da bude i dosadan, ne želite da odustanete od njega. Malo živosti i 
blagih uzbuđenja ne bi vam škodilo.

Od 7 do 11 poena: prilagođavate se lako i živite, manje ili više, uzbudljivo. Ipak, ste 
više naklonjeni uzbuđenjima, pa se često dogodi da potpuno odstupite od svog uobiča
jenog načina života, da biste doživeli nešto interesantno.

Više od 12 poena: po cenu neprijatnih iznenađenja, izabraćete opasniji put od uobi
čajenog i dosadnog. Uzbuđenja su deo vašeg života i, ukoliko se već ne bavite nekim 
izuzetno opasnim zanimanjem, sigurno je da ste to poželeli.

*

Bejrut očekuje napad.

*

U najnovijem broju „Književnih novina” (8. jul 1982.), koje su ovde u Ulcinj tek pre 
dandva pristigle, prikaz zbirke pesama Borbena Vladovića „Knjigapegla” pod naslovom 
„Od signalizma do knjige za peglanje” piše Jasmina Lukić. Karakterističan je (pored na
slova) sledeći pasus:



„U zbirci koja potom sledi, ’Tri puta sedam jednako dvadeset i jedan’ (1973), Vlado
vić se potpuno okreće signalizmu i konkretizmu, shvatajući jezik pre svega kao građu za 
pesmu, kojom se on sasvim slobodno koristi.”

Još jedno pogrešno navođenje signalizma kao konkretne odnosno vizuelne poezije s 
kojim se treba razračunati.

nastaviće se...
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